

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационного исследования Митиной Эллы Александровны на тему: «Формирование и развитие локальных рынков органической продукции на основе эффективной системы пространственного распределения», представленного на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика

В настоящее время особенный интерес представляют работы, которые анализируют вопросы пространственной организации экономики. В представленной диссертации тесно переплетены теории региональной экономики с подходами локализации, поэтому ключевую роль играет методологическое обеспечение данного междисциплинарного исследования. Автору удалось создать предметную конструкцию нового подхода, соединяющего в себе как фундаментальные знания по региональной экономике, так и прикладные социально-эколого-экономические исследования развития локальных органических рынков.

Широкая эмпирическая база исследования, охватывающая характеристику возможностей производства и сбыта органической продукции в регионе, позволяют судить о том, что рекомендации, приведенные в работе, являются обоснованными и достоверными. Это подтверждается соответствующими справками о внедрении, приведенными в автореферате.

Митина Э.А. провела широкой эмпирический анализ функционирования локальных органических рынков, выполнила оценку их конкурентоспособности и оценила потенциальную емкость сбыта. В работе обобщен уникальный как по объему, так и по глубине анализа материал по проблемам пространственного распределения органической продукции. Автором диссертации предлагаются стратегические направления развития локальных рынков через призму региональной структуры производства, которую можно рассматривать через дуальную трактовку – с точки зрения ее локального и отраслевого значения.

Также следует отметить высокую репрезентативность и многоплановость подачи иллюстративного материала работы, особенно в части широкого применения геоинформационных технологий в части выделения перспективных кластеров. Это позволило Митиной Э.А. получить ряд интересных научных результатов. Несмотря на это, в работе присутствуют ряд дискуссионных моментов, которые требуют конкретизации:

1. Не вполне очевидно в чем заключается модель формирования территориальных кластеров, поэтому требуют уточнения ее структурные элементы и связи между ними.
2. Необходимо конкретизировать признаки локализации, характерные для органического рынка.

Данные замечания не снижают в целом хорошее впечатление о работе, которая представляет собой самостоятельное, законченное научное исследование, имеющее большое практическое значение, что является основанием для вывода о том, что диссертация Митиной Э.А. соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Доктор экономических наук, профессор,
Заместитель директора Института управления,
экономики и финансов ФГАОУ ВО «Казанский
(Приволжский) федеральный университет»



Сафиуллин Ленар Наилевич

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Казанский (Приволжский) федеральный университет». Контактные данные: 420008, Республика Татарстан, г. Казань, ул. Кремлевская, 18. Тел.: +7 (843) 292-69-77, электронная почта: public.mail@kpfu.ru.

